	 高雄市立右昌國民中學97學年度第一學期第一次段考地理科試卷   一年   班 座號：    姓名：


一、選擇：（1~20題每題3分，21~30題每題4分）
1. [image: image9.jpg]


（  ）太陽直射地表最北的地方稱為「北回歸線」，太陽斜射地表最南的地方稱為「南回歸線」。請問：「回歸線」是指緯度多少度？　(A)23.5度　(B)44.5度　(C)66.5度　(D)77.5度。
2. （  ）「這類的地形區通常都開闢梯田，或是種植茶樹、水果，增加農產量。」，上文主要是在描述下列哪一地形？(A)高山　(B)台地　(C)丘陵 (D)盆地。
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（  ）圖﹝一﹞為某地的等高線地形圖。圖中哪一地點可能是河谷所在地？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
4. （  ）儷靜和中傑出去約會，車子沿路一直呈現爬坡的狀態，越爬越高，中傑漸漸有點頭暈耳鳴的現象，窗外也一片霧濛濛的。請問：儷靜和中傑有可能是到哪一個地方約會？  

      (A)嘉南平原  (B)林口台地  (C)臺中盆地  (D)大屯火山群。
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（  ）烏魯木齊大約位於東經75度，紐約大約位於西經75度。當烏魯木齊的居民下午6點下班時，紐約的多數居民正在做什麼？　(A)上午8點，正要上班　(B)中午12點，正要吃中飯　(C)晚上8點，正要吃晚餐　(D)凌晨3點，熟睡中。
6. （  ）若以圖﹝二﹞的示意圖來表達地球的各半球，則臺灣的位置應位於哪一半球中？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
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（  ）小民跟同學們正計畫要進行為時一週的東臺灣鐵馬行，他們打算從臺北出發，一路從宜蘭玩到臺東，想要一次飽嚐東臺灣的各樣美麗勝景。請問：若按照小明他們計畫的路線行駛，他們不可能經過下列哪一個地方？　(A)花東縱谷　(B)蘭陽平原　(C)苗栗丘陵　(D)海岸山脈。
8. （  ）臺灣位於環太平洋地震帶上，這和臺灣有哪種地形分布最相關？　(A)冰河地形　(B)火山地形　(C)珊瑚礁地形　(D)石灰岩地形。
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（  ）用來劃分東、西半球以及南、北半球依序是哪兩條經緯線？　(A)本初經線、赤道　(B)赤道、國際換日線　(C)本初經線、國際換日線　(D)回歸線、極圈。
10. （  ）圖﹝三﹞是和平島的地圖資料。請問：從這張地圖中無法得知哪一種資料？　(A)距離　(B)面積　(C)高度　(D)位置。
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（  ）暑假時宗益和家人到宜蘭參加國際童玩節的活動，車子奔馳在蘭陽平原上，此時兩側所看到的山脈最可能為何？ (甲)玉山山脈 (乙)雪山山脈 (丙)海岸山脈 (丁)中央山脈 (戊)阿里山山脈　(A)甲乙　(B)甲丙　(C)乙丁　(D)丁戊。
12. （  ）嘉羚和育尹在MSN線上聊天，其對話如下：
嘉羚：「我住在臺灣唯一的內陸縣，群山環繞，山明水秀，空氣清新」。
育尹：「我住在臺灣唯一的島縣，四面環海，地勢低平，島嶼眾多」。
請問：兩位所居住的地區分別是下列哪兩個縣市？　(A)南投縣、澎湖縣　(B)南投縣、宜蘭縣　(C)彰化縣、澎湖縣　(D)苗栗縣、金門縣。
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（  ）臺灣西部的主要盆地及平原，若由北向南排列，何者正確？ (甲)彰化平原 (乙)嘉南平原 (丙)臺北盆地 (丁)臺中盆地　(A)甲乙丙丁　(B)甲丁乙丙　(C)丙甲丁乙　(D)丙丁甲乙。
14. （  ）呈上題。請問這些平原是下列哪一作用所造成？　(A)海水堆積　(B)海水侵蝕　(C)河川堆積　(D)河川侵蝕。
15. （  ）葦婷老師問同學：「為什麼臺灣的河川大多呈東西流向呢？」下列哪一位同學的回答最正確？　(A) 昀瑞：因山脈呈南北走向　(B) 冠儀：因地球由西向東轉　(C) 元樺：因東部的降雨量較多　(D) 良育：因為西部的平原較大。
16. （  ）圖﹝四﹞中的國際換日線貫穿太平洋。假設今天臺北是6月6日，而此線以東的夏威夷應是下列哪一日期？　(A)6月4日　(B)6月5日　(C)6月6日　(D)6月7日。
17. [image: image16.jpg]120°E 121°E 122°E
19“"5
ﬁf'zsm
& .
~ = 1185 E. Z’
13 ,

o

25'N

o

24'N

23.5°N

23°N

22°N



（  ）在臺灣的行政區域中，下列哪一個縣市的層級最低？(A)臺北市　(B)臺中市　(C)臺北縣　(D)三重市。
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（  ）柯南為了解開誰是兇手的真相，必須畫出在嫌犯手中找到的紙條「甲乙丙丁」的位置圖，紙條中寫著「甲坐在乙的西北方，丙坐在乙的北方，丁坐在乙的西方」。請問：正確答案應該為何？
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19. （  ）圖﹝五﹞為妙妙山的等高線地形圖。健康公司選擇在這座山舉辦登山健行活動，並希望員工們全家人不分老少都能參與，則主辦單位應選擇圖中哪一條登山路線最適合？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
20. （  ）下列有關經緯線的描述，何者正確？　(A)氣溫高低隨經度而變化　(B)每條緯線皆等長　(C)經線和緯線互相垂直　(D)經度愈多、經線愈短。
21. （  ）不同河段作用力不同，若將河流各河段的侵蝕作用由強至弱排列，依序為何？　(A)上游、中游、下游　(B)下游、中游、上游　(C)中游、上游、下游　(D)中游、下游、上游。
22. （  ）下列四張分別是不同比例尺的島嶼地圖，哪一張的實際面積最小？　(A)　(B)　(C)　(D)。
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23. （  ）臺灣主要的地形種類有：(甲)平原 (乙)丘陵 (丙)台地 (丁)山地 (戊)盆地。哪些是臺灣居民主要生活空間的分布地？　(A)甲乙　(B)甲戊　(C)乙丙　(D)丁戊。
24. （  ）下列何者不屬於臺灣山區發生的重要災害？　(A)地層下陷　(B)土石流頻仍　(C)山路易崩坍　(D)水土嚴重流失。
25. （  ）圖﹝六﹞為臺灣某兩地間假設的地形起伏示意圖。請問：這種可以表現地形起伏的地圖，稱之為何？　(A)等高線地圖　(B) 分層設色圖　(C) 地形剖面圖　(D)航空照片圖。
26. （  ）圖﹝七﹞為全球經緯度簡圖。請問：圖中何者和臺灣屬於同一時區？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
27. （  ）呈上題，當臺灣為夏季時，何者和臺灣的季節相反，正值冬季？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
	
	
	


28. （  ）下列何項是造成地球隨緯度不同，而有不同的氣候帶的因素？　(A)地球自轉　(B)地形的差異　(C)海洋的影響   (D)太陽的入射角度　。
29. （  ）圖﹝八﹞為臺灣行政區分布圖。請問：高雄縣位於圖中何處？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
30. （  ）圖﹝九﹞為臺中地區部分地圖。請問：從市議會到光復國小的距離，地圖上僅有2公分，但實際距離為1,200公尺。此張圖的比例尺應為下列何者？　(A)1/600　(B)1/6000　(C)1/60000　(D)1/600000。
圖﹝一﹞
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圖﹝五﹞





圖﹝六﹞





圖﹝七﹞





圖﹝八﹞





圖﹝九﹞








